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PROCES-VERBAL 
 
 

Commission Fédérale de l'Arbitrage de la F.F.F. 
 

 
PV N°11 Saison 2024/2025  
 
1 – Ouverture de la séance 
 
Le Président Éric BORGHINI ouvre la séance. 
 
Il excuse Pascal PARENT en mission à l’étranger. 
 
Il revient sur le contexte actuel de l’arbitrage en L1 et regrette les récentes attaques morales et 
physiques envers les arbitres de Ligue 1. La CFA se satisfait néanmoins des réactions de la FFF et 
de l'ensemble du corps arbitral. 
 
Le Président présente les différentes sollicitations internationales reçues récemment : 

- Invitation FIFA pour un séminaire Elite du 5 au 9/05/25 : Stéphanie FRAPPART 
- Sélection de Benoît CHANDELIER pour l’Euro Winners Challenge & l’Euro Winners Cup 

2025, du 6 au 15/06/2025 à Nazare, Portugal 
- Sélection de Bastien DECHEPY comme VAR pour l’Euro U21 en Slovaquie, du 11 au 

28/06/2025 
- Invitation de la DA à la conférence de l’UEFA sur l’assistance vidéo à l’arbitrage (VAR), les 

23 et 24 avril 2025 au Portugal : Romain DELPECH et Thomas MICHY représenteront la FFF 
 
M. Jacky CERVEAU est désigné secrétaire de séance. 
 
 
2 – Approbation de procès-verbal   
 
Le Président soumet à l’approbation de la CFA les PV n°9 et 10 de la saison 2024/2025. Aucune 
remarque n’étant formulée, la CFA adopte les PV n°9 et 10. 
 
 
3 – Point du Directeur de l’Arbitrage 
 
M. Antony GAUTIER présente plusieurs sujets d’actualité de la Direction de l’Arbitrage (DA) : 
 

 
Réunion du : 
 

 
6 mars 2025 à 17h30 au siège de la F.F.F. et par visioconférence 

 
Présidence :  

 
Eric BORGHINI 

 
Présents : 
 
 
Excusé : 

 
Claude COLOMBO, Lionel JAFFREDO, Jacky CERVEAU, Jean-
Claude PUYALT et Antony GAUTIER.   
 
Pascal PARENT (en mission) 
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- Arrivée au sein de la DA de Miloud BOUTOUBA, chef de projet en charge du développement 
de l’arbitrage féminin, et de Nicolas POTTIER, coordinateur fédéral de l’arbitrage amateur, et 
projet d’évolution du management des arbitres assistantes fédérales 

- Présentation du projet de statut de l’observateur fédéral au COMEX le 13 mars 
- Proposition de réunion commune aux sous-sections « Développement » et « Formation » de 

la CFA à fixer fin avril 2025 
- Projet d’expérimentation FFF du port de caméras embarquées dans les Districts selon le 

programme de la mandature, avec pour la première phase une trentaine de districts qui seront 
concernés. 

- Calendrier prévisionnel des rassemblements 2025/26 et intégration des futurs candidats aux 
examens fédéraux, sous réserve des arbitrages budgétaires 2025/26. 

- Souhait de former tous les arbitres fédéraux sur le sujet des violences sexistes et sexuelles 
et sur la lutte contre les discriminations, si possible lors des stages de début de saison, ce 
que la CFA approuve. 

- Situation des observations de Patrick LHERMITE au regard du règlement intérieur de la CFA : 
en application du RI, il ne pourra pas classer les arbitres de Ligue 1 en fin de saison. 

- Prolongation des commissions fédérales jusqu’en juin 2025 
- Date de l’examen théorique « Espoirs » et « Ex joueurs professionnels » : 26 avril à 9h30 au 

siège de la FFF. 
- Margot DRU qui a sollicité la passerelle JAF => FFE3. Sur proposition de la DA, compte tenu 

de la première observation en D3 féminine, et des besoins en effectifs, la CFA décide de 
continuer le processus d'observation en Seconde Ligue féminine afin d'évaluer sa capacité à 
intégrer cette catégorie dès la saison 2025/26. 

- Demande de la ligue d'Occitanie de créer une SSFA à Rodez : avis favorable 
- Demande de CIP de Maika VANDERSTICHEL : compte tenu de la tardiveté de la demande 

aucun budget n'ayant été prévu du côté de la FFF et de l'ANS, la demande est refusée. 
 
La CFA remercie le Directeur pour cette présentation. 
 
 
4 – Effectifs prévisionnels 2025/2026 
 
Après avoir pris connaissance des fins de carrières fédérales décidées par les arbitres à ce jour, et 
pris en compte les contraintes de désignations et les besoins opérationnels de la DA, la Commission 
Fédérale des Arbitres décide que les effectifs cibles prévisionnels pour la saison 2025/2026 seront 
les suivants : 
 

• Fédéraux 1-Elite : 20 arbitres ; 

• Fédéraux 2 : 17 arbitres ; 

• Fédéraux 3 : 18 arbitres ; 

• Fédéraux 4 : en attente de précisions relatives aux nombres d’arrêts de carrières ; 

• Fédéraux 5 : en attente de précisions relatives aux nombres d’arrêts de carrières ; 
 

• Assistants Fédéraux 1-Elite et Fédéraux 1 : 27 assistants ; 

• Assistants Fédéraux 2 : 24 assistants ; 

• Assistants Fédéraux 3 : 22 assistants ; 
 

• Fédérales Féminines 1 : 12 arbitres ; 

• Fédérales Féminines 2 : 14 arbitres ; 

• Fédérales Féminines 3 : 16 arbitres ; 
 

• Assistantes Fédérales Féminines 1 : 17 assistantes ; 

• Assistantes Fédérales Féminines 2 : 14 assistantes ; 
 

• Fédéraux Futsal 1 : 18 arbitres ; 

• Fédéraux Futsal 2 : 22 arbitres. 
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La CFA rappelle que les effectifs arrêtés à l'issue des classements / évaluations individuelles pourront 
être ajustés en fonction des besoins nécessaires à l'organisation des désignations dans le cadre de 
ces effectifs cibles. 
 
Sur la base de ces effectifs cibles des différentes catégories et dans l’attente, notamment, des 
informations définitives sur les arrêts de carrière ou l’issue des observations des filières assistant(e)s 
sur mutation de catégories fédérales, la CFA prévoit les mouvements sportifs suivants à l’issue des 
classements et évaluations de fin de saison : 
 
 

• Arbitres Fédéraux 1-Elite 
1 descente sportive en catégorie inférieure obligatoire 

 

• Arbitres Fédéraux 2 
2 accessions en catégorie supérieure 
2 descentes sportives en catégorie inférieure  
 

• Arbitres Fédéraux 3 
4 accessions en catégorie supérieure 
2 descentes sportives en catégorie inférieure 
 

• Arbitres Fédéraux 4  
En attente de précisions relatives aux nombres d’arrêts de carrières 

 

• Arbitres Fédéraux 5  
En attente de précisions relatives aux nombres d’arrêts de carrières 

 

• Assistants Fédéraux 1 
2 descentes sportives en catégorie inférieure 

 

• Assistants Fédéraux 2 
2 accessions en catégorie supérieure 
1 descente sportive en catégorie inférieure 

 

• Assistants Fédéraux 3 
2 accessions en catégorie supérieure 
1 descente sportive en Ligue régionale 
 

• Fédérales Féminines 1  
1 descente sportive en catégorie inférieure 

 

• Fédérales Féminines 2 
2 accessions en catégorie supérieure 
1 descente sportive en catégorie inférieure 
 

• Fédérales Féminines 3 
2 accessions en catégorie supérieure 
2 descentes sportives en catégorie inférieure 

 
• Assistantes Fédérales Féminines 1 

1 descente sportive en catégorie inférieure 
 

• Assistantes Fédérales Féminines 2 
2 accessions en catégorie supérieure 
1 descente sportive en Ligue régionale 
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• Fédéraux Futsal 1 :  
1 descente sportive en catégorie inférieure 
 

• Fédéraux Futsal 2 :  
2 accessions en catégorie supérieure 
2 descentes sportive en Ligue régionale 

 
La présente décision est susceptible de recours devant les juridictions administratives dans un délai d'un mois à compter 
de sa notification. La recevabilité de ce recours contentieux est toutefois soumise à la saisine préalable et obligatoire de la 
Conférence des Conciliateurs du CNOSF dans le délai de 15 jours suivant la notification de la décision, dans le respect des 
dispositions des articles L. 141-4 et R. 141-5 et suivants du code du sport. 

 
 
5 – Evolution de la FIA 
 
L’évolution du contenu de formation est présentée et validée par la CFA. 
 
Par ailleurs, compte tenu des coûts inhérents à la mise en place de la FIA 2.0 et sur demande du 
comité stratégique emploi-formation de la FFF, la CFA donne son accord à l’augmentation du tarif 
d’inscription à cette formation, tel que proposé par l’IEFFF. Un bilan sur l'éventuel impact sur le 
recrutement des arbitres sera effectué à l'issue de la première saison de mise en œuvre. 
 
 
6 – Tests physiques de mi-saison 
 
Résultats des tests physiques de mi-saison des arbitres de la catégorie F1-ELITE et AF1 
organisés le 26 février 2025 au CNF : 
 
Encadrement : 

• Membre de la CFA : Jacky CERVEAU 

• Directeur des tests : Jean-Michel PRAT 

• Kinés : Jean-Noël ROISNE 
 
Etaient régulièrement convoquées à ces tests les arbitres suivants : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tous les arbitres convoqués ont passé avec réussite les tests physiques obligatoires de mi-
saison. 

 

 
  

F1-ELITE 

DECHEPY BASTIEN 

LETEXIER FRANCOIS 

PIGNARD JEREMIE 

AF1 

PAGES BENJAMIN 
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Résultats des tests physiques de mi-saison des arbitres de la catégorie FFE2 organisés le 4 
mars 2025 au CNF : 
 
Encadrement : 

• Membre de la CFA : Jacky CERVEAU 

• Directrice des tests : Peggy SEURAT 

• Kinée : Agathe CALMELET 

• DA : Laurent TARDIEU 
 
Mme Clémence GONCALVES, seule arbitre convoquée à cette session, a passé avec réussite 
les tests physiques obligatoires de mi-saison de cette catégorie. 

 

 
 
Résultats des tests physiques de mi-saison des arbitres de la catégorie FFU2 organisés le 5 
mars 2025 au CNF : 
 
Encadrement : 

• Membre de la CFA : Jacky CERVEAU 

• Directeur des tests : Franck DOUDET 

• Kiné : Matthieu DIEMER 

• DA : Laurent TARDIEU 
 
M. Clément LOIRE, seul arbitre convoqué à cette session, a passé avec réussite les tests 
physiques obligatoires de mi-saison de cette catégorie. 
 
 
Aucune autre question n’étant abordée et l’ordre du jour étant épuisé, la réunion est levée à 19H35. 
 
 
Le Président de séance      Le secrétaire de séance 
  
Eric BORGHINI        Jacky CERVEAU 
 
 
 

 
 

 
   


